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ZIUA EDUCAŢIEI 
Program pentru ziua de 3 August, 1935 

Dimineaţa 

de deschidere si ru-1. Cântare 
găciune. 

2. Cor. 
3. Lectură: Pregătirea pentru ser-

viciu, Steen Rasmussen. 
4. Cuvântare: Apel şi îndemnuri 

către tineretul Comunităţii şi 
către părinţi, Predicatorul sau 
presbiterul Comunităţii. 

5. încheiere cu cântare şi rugă-
ciune. 

6. Cor. 

După masă 
1. Cântare de deschidere şi ru-

găciune. 
2. Cuvântare: Marele preţ al edu-

caţiei creştine, W. E. Murray. 
3. Lectură: Lucrarea noastră de 

educaţie, H. Evard. 
4. Experienţe si experienţe, 

D. Fior ea. 
5. Colectă pentru Fondul de Edu-

caţie al Conferinţei. 
6. încheiere cu cântare şi rugă-

ciune. 

Raportul Adunării § 
Anuale 

I Invitatie 

Despre Cercul 
Misionar şi Mi ^ 
sionarii Voluntari^ 

s 
Buletinul Zecimii 
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al dep 
luntari 
1933—34 

| 
^ Către fraţii predicatori şi către fraţii cu răspundere în Comunitate. — După 

un an a revenit „Ziua Educaţ ie i" . Vizita f i ind ra ră ar t rebui să-i dăm cu atât mai 
mult atenţie. Faceţi da r iubiţi f raţ i pregăt i r i pen t ru această zi foar te însemnată. 
Noi ca popor al lui Dumnezeu vom progresa numai dacă ţ inem toţi pasul cu pro-
gresul lucrăr i i lui Dumnezeu. Noi nu t rebue să lucrăm d u p ă îndemnuri le inimii , 
aşa după cum un lucru ne place sau nu ne place nouă. „Tot ce-ţi stă la îndemână 
fă cu toată puterea ta", aceasta este porunca lui Dumnezeu. A venit „Ziua Edu-
caţiei", atunci să facem tot ce se poate mai bine din ea. Noi nu trebue să ne 
în t rebăm dacă va f i de folos p e n t r u cineva. Dacă n ' a r fi de folos, nici nu s 'ar rân-
dui această ziuă. Aşa dar să-i dăm atenţie şi să facem pregăt i r i . 

Cercetăm programul în Comitetul Comunităţ i i şi r ându im de t impuriu cine 
să fie acela care să susţină anumit punc t din program. Anunţăm cu o săptămână 
mai înainte pe membr i i Comunităţi i că în Sabatul u r m ă t o r urmează să se execute 
programul Zilei Educaţ ie i şi deci toţi membr i i sunt că lduros invitaţi să fie de 
faţă. Apelul dela No. 4 dimineaţa va u rmăr i să dea îndemn păr in ţ i lor ca atât în 
familie să caute a da educaţ ia copiilor lor iar pen t ru t iner i de a-şi face ca ideal 
să viziteze măcar pen t ru un t imp cât de scurt cursuri le şcolii noastre misionare. 
Se anunţă cu aceeastă ocazie că după amiază se va face şi o colectă specială pen-
tru „Fondul de Educa ţ i e " al Conferinţei . Din fondul acesta se ajută tinerii meri-
toşi d a r lipsiţi de mij loace. Nu trebue să se neglijeze nici adunarea săptămânală a 
colectei pentru „Fondul de Educaţ ie" . 

încrezător i în concursul d-voastră plin de devotament pen t ru înaintarea 
tu turor ramuri lor lucrăr i i lui Dumnezeu, aşteptăm să ne scri ţ i despre rezultate. 

INSTITUTUL BIBLIC 
Căsuţa poştală 71 

Braşov 



Pregătirea pentru serviciu 
De când Isus a dat ucenicilor Săi porunca: 

„Mergeţi în toată lumea şi propovăduiţi Er 
vanghelia la toată făptura", servii lui Dum-
nezeu au privit curajos în faţă plini de iubire 
şi devotament orice primejdie şi ca ostaşi vi-
teji ai crucii au îndurat ocara crucii şi perse-
cuţii grele. Gândindu-se la iubirea nemăsu-
rată şi la jertfa neasemănată a lui Isus şi 
văzând lumea cu milioanele ei de oameni, cari 
trăesc fără Dumnezeu şi fără nădejde în lu-
me, s'au simţit constrânşi, să strige ca şi A-
postolul Pavel: „Suntem datori", şi o singură 
dorinţă îi însufleţea şi anume, să-şi consacre 
vieaţa în slujba lui Dumnezeu, pentru a-şi 
plăti datoria de iubire. 

Prilejul cel mai însemnat ce vine oameni-
lor la îndemână este de a avea o parte de răs-
pundere în a vesti cea din urmă solie de mân-
tuire printre popoarele pământului. Poziţiile, 
cari aduc onoare şi câştig lumesc, nu au mare 
preţ când le asemănăm cu marea lucrare, de 
a fi conlucrător al lui Hristos în cea mai în-
semnată lucrare ce s'a încredinţat oamenilor 
vreodată. 

Totuşi pentru ca cineva să poată ajunge 
un lucrător cu succes în străduinţele lui pen-
tru Domnul, e nevoie să primească o pregă-
tire anume. Noi ca biserică punem foarte mare 
preţ pe nevoia unei temeinice educaţii jpreş-
tine pentru toţi copiii şi tinerii noştri. Lumea 
se strădueşte să crească oameni destoinici 
pentru ştiinţă, negoţ, industrie şi lucrarea pă-
mântului. N'ar fi bine ca noi ca biserică să ne 
străduim cu atât mai mult să creştem pe ti-
nerii noştri pentru cea mai minunată ramură 
a ştiinţei şi anume ştiinţa mântuirii sufle-
tului? 

Scopul cel mai nobil din câte pot fi pe 
pământ este acela de a duce oamenilor Evan-
ghelia şi anume în generaţia actuală. Dar 
pentru lucrarea aceasta avem nevoie de tineri 
şi tinere bine pregătiţi. 

Această' pregătire pentru servirea lui Dum-
nezeu şi a omenirii însemnează o creştere ar-
monică a puterilor corpului, inimii şi minţii. 
De obiceiu suntem înclinaţi să căutăm mai 
mult o creştere în cele ale minţii decât să ne 
gândim şi la buna îngrijire a puterilor inimii 
şi corpului, în vederea servirii. Totuşi să luăm 
aminte la următoarele cuvinte din Spiritul 
profeţiei: „Tineretul, în floarea şi vigoarea 
vieţii, puţin îşi dă seama de valoarea acestei 
energii abundente. O comoară cu mult mai 
preţioasă decât aurul, de mai mare însemnă-
tate desvoltării decât învăţătura, rangul) sau 
bogăţiile, — cât de puţin e preţuită! Cât de 

necugetat este risipită! Câţi oameni, sacrifi-
cându-şi sănătatea în lupta după bogăţie şi 
putere, ajungând aproape de ţinta dorinţelor 
lor, au căzut pentru totdeauna, în timp ce alţii, 
posedând o tărie superioară au pus mâna pe 
premiul pe care l-au dorit!" — „Educaţia", » 
p. 187. 

Corpul nostru este averea lui Dumnezeu 
şi nu a noastră. Este templul Domnului, şi 
noi suntem datori să-1 întreţinem aşa fel încât 
să fie gata pentru servirea Lui. Aveţi prin ur-
mare grijă, ca să fie tare. 

Pavel, cel mai mare misionar dela Hris-
tos, a fost în stare să îndure ocara, foamea, 
închisoarea şi călătoriile obositoare pe apă şi 
pe uscat. Trebue să fi avut un corp foarte 
tare. El zicea: „Mă port aspru cu trupul meu 
şi-1 ţin în stăpânire". 1 Cor. 9, 27. 

„Căci aţi fost răscumpăraţi cu un preţ. 
Proslăviţi dar pe Dumnezeu în trupul şi du-
hul vostru, cari sunt ale lui Dumnezeu". 1 Cor. 
6, 20. 

Isus, care este pilda noastră cea mai de 
seamă în toate privinţele, şi-a pregătit corpul 
în vederea lucrărilor şi poverilor celor mai 
apăsătoare, şi străduinţele Lui au fost încunu-
nate cu succes. El a proslăvit pe Dumnezeu 
prin corpul său, şi dorinţa Lui este ca şi noi 
să facem la fel. 

Pregătirea minţii 
Misionarii noştri, atât cei din patrie, cât şi 

cei din ţinuturile păgânătăţii trebue să-şi f i 
însuşit o educaţie care să-i facă în stare să în-
tâmpine oameni culţi şi educaţi. Deşi misio-
narii sunt chemaţi, să lucreze printre sălba-
tecii din păduri, activitatea lor îi aduce şi în 
faţa înalţilor demnitari ai cârmuirii cari pre-
ţuesc o organizaţie după însuşirile de carac-
ter ale reprezentanţilor ei. Dacă aceşti dem-
nitari văd că misionarii noştri sunt oameni 
culţi şi bine crescuţi şi că sunt bine pregătiţi 
pentru lucrarea lor, a jung să aibă încredere 
în lucrarea noastră. 

Prin organizaţiile noastre şcolare ne stră-
duim să dăm elevilor noştri o educaţie prac-
tică, multilaterală. Spus pe scurt, urmărim să 
ajungem cele de mai jos prin şcolile noastre: 

o educaţie biblică, 
o educaţie echilibrată, 
o educaţie practică, 
o educaţie adevărată 
o educaţie misionară, 
o educaţie spirituală, 
o educaţie adventistă. 



Noi îndemnăm pe tinerii noştri cari se pre-
gătesc fie pentru lucrarea în ţară fie în câm-
purile misionare să se pregătească pe cât se 
poate mai bine. Capacitatea lor de a servi de-
pinde în mare măsură de temeinicia pregă-
tirii lor, 

Pregătirea inimii 
Pregătirea spirituală este o pregătire a ini-

mii. Adevărata religie vine din inimă. „PăzeşL 

te-ţi inima mai mult decât orice, căci din ea ies 
izvoarele vieţii". Prov. 4, 23. Textul acesta ne 
arată că tot ce suntem, şi tot ce facem, este un 
rod al celor ce se găsesc în inimă. 

Pe când Isus era copil, Şi-a dat seama că 
este chemat la o lucrare specială, pentrucă la 
vârsta de doisprezece ani a spus: „Nu ştiţi că 
trebue să fiu în cele ale Tatălui Meu?", şi nu 
S'a dat înapoi dela nimic din cele cari ar fi 
fost spre desvoltarea Sa spirituală. In timp ce 
alţi copii îşi petreceau zilele cu nimicuri lu-
meşti. El Se pregătea pentru lucrarea Sa, şi 
aceasta pornea la El din inimă. Dorinţa Lui 
cea mai de seamă era să fie plăcut Tatălui 
Său, Dumnezeul cerului şi al pământului şi 
să-I aducă slavă. Dacă ne facem ca o regulă 
în vieaţa noastră, să ne întrebăm mereu, a-
tunci când stăm în faţa unei probleme: „Ce 

• ar dori Isus să facă? Ce ar face El, dacă ar 
fi acum în locul meu?", am duce o vieaţă pro-
ducătoare de binecuvântări, folositoare şi fe-
ricită. 

Pentru desvoltarea vieţii spirituale sunt 
necesare trei lucruri: 

1. Studierea Cuvântului lui Dumnezeu. 
Scriptura zice: „Cerul s'a făcut prin cuvântul 
Domnului" Prin urmare atunci când primim 
acest cuvânt în inima noastră, ajungem prin 
el să avem puterea aceea care a făcut cerul. 

2. Vieăţă de rugăciune. Ce înţelegem prin 
aceasta? însemnează să trăim în aşa fel, încât 
în fiecare clipă să fim gata să îndreptăm ini-
mile noastre către Dumnezeu şi să-I prezen-
tăm preblemela' vieţii şi lucrării noastre. Dacă 
noi ca tineri creştem în strânsă legătură cu 
Dumnezeu, o lucrare de felul aceleia a Dom-
nului şi Mântuitorului nostru ne va aduce o 
adevărată bucurie, deoarece îndată ce noi ne 
adresăm lui Dumnezeu în rugăciune cerând 
sfat cu privire la lucrarea noastră, El ne va 
arăta ce şi cum să facem, şi pentrucă El ne 

/• va da succes. 
3. Servirea altora. Nu ar trebui să gândim 

în chip egoist la noi şi la binele ce alţii ar pu-
» tea să ne facă nouă, ci mai mult la ceea ce 

noi am putea să facem pentru alţii. Adevărata 
educaţie, este o educaţie pentru lucrarea mi-
sionară. In timp ce servim, ajungem tot mai 
vrednici de a servi. Dacă trăim pentru alţii, 

mergem pe urmele lui Isus, iar în rugăciunile 
noastre ne vom gândi tot mai mult la alţii. 

Din nou ne vin în minte cuvintele bine 
spuse de Spiritul profeţiei, pe cari le găsim 
în cartea „Educaţia", la pagina 260 şi 261: 
„iCu o asemenea oştire pe care ar putea-o al-
cătui tinerii noştri, bine pregătiţi, cât de cu-
rând ar fi dusă în lumea întreagă solia Mân-
tuitorului răstignit, înălţat şi care stă gata să 
revină!" Iar în alt loc ni se spune: „Domnul a 
chemat pe tineri să fie mâna care-I dă a-
jutor". 

Dumnezeu vrea ca tinerii să a ju te la în-
cheierea lucrării Lui pe pământ. Aceasta nu 
e ceva neobişnuit pe care Dumnezeu ar face-o 
numai pentru timpul sfârşitului. Biblia ne în-
făţişează multe împrejurări când asupra ume-
rilor celor tineri au fost puse mari răspunderi 
şi datorii grele. Gândurile pe cari Dumnezeu 
le are cu tineretul, cer ca ei să-şi facă şi o 
bună educaţie, dar să aibă şi sinceritatea din 
inimă, stăruinţa şi credincioşia faţă de princi-
pii ca însuşiri principale. 

Ca părinţi, tineret şi Comunitate ar trebui 
deci; să ne străduim împreună, pe deoparte 
să căutăm o pregătire şi educaţie potrivită, şi 
pe de altă parte să o dăm, şi anume o astfel 
de pregătire şi educaţie, necesară, pentru a 
duce o vieaţă asemănătoare cu a lui Hristos şi 
pentru o servire plină de consacrare faţă de 
Dumnezeu. Şcolile noastre fac toate sforţările, 
pe temeiul îndrumărilor din Cuvântul lui 
Dumnezeu şi Spiritul profeţiei, să împărtă-
şească tocmai o astfel de educaţie. 

Fie ca copiii noştri după sfinţirea prin Du-
hul lui Dumnezeu şi după predarea voinţei 
lor lui Dumnezeu să devină martori puternici 
pentru Domnul şi învăţătorul nostru şi prin 
lucrarea credincioasă care va fi făcută de ser-
vii lui Dumnezeu prin toate locurile de pe pă-
mânt, să se încheie în curând lucrarea Dom-
nului iar rvenirea în strălucire a Mântuito-
rului nostru să fie grăbită. 

Steen Rasmussen. 

Fiţi gafa! 
Peste două luni încep cursurile la 

Institutul Biblic. Silifi-vă să fiţi 
printre elevii noului an şcolari 



Marele pret al educaţiei creştine 
Mai mult ca oricând oamenii au astăzi o-

cazie, să-şi adune cunoştinţe. In Evul Mediu 
era de neapărată trebuinţă în Europa apu-
seană ca aceia care voiau să studieze să cu-
noască limba latină, deoarece învăţătura se 
preda mai ales în limba aceasta. Istoria şi 
Ştiinţele erau zăvorite pentru marele public. 
De aceea oamenilor din popor nu le era cu pu-
tinţă să-şi facă o părere a lor. Ei se conduceau 
în vieaţă după judecata altora,'pe cari trebuia 
să-i creadă. Timpul acela era al dependenţei 
personale, pe când astăzi zicem că este timpul 
independenţei personale. 

Lucrurile cele mai de seamă ale ştiinţei 
practice sunt cristalizate în limba unui mare 
număr de ţări de pe pământ şi se vând ca ma-
nuale, pe cari oricine şi le poate procura. Ca 
urmare a cunoştinţelor răspândite pe calea a-
ceasta fiecare este în stare, să-şi facă o părere 
a sa proprie. 

Lumii acesteia înaintate trebue să i, se ves-
tească Evanghelia apropiatei reveniri a Mân-
tuitorului şi trebue să i se imprime învăţătura 
creştină pe temeiul Bibliei. Oamenii pretind 
să li se dea instrucţiuni biblice aprofundate. 

Niciodată n'a fost o asemenea dorinţă după 
o explicaţie logică, îndemânatecă, plină de 
convingere, lămurită şi luminătoare a soliei 
dumnezeeşti ca în zilele noastre. Adventiştii de 
Ziua Şaptea şi copiii lor ar trebui să fie edu-
caţi atât de temeinic, încât să posede pregă-
tirea necesară, încât să poată vesti acestei ge-
neraţii luminate solia solemnă cu atâta putere, 
pricepere şi tărie încât să-i dea convingerea 
inimii şi a minţii. 

Noi am întemeiat şcoli creştine, cari oferă 
tineretului (Comunităţii noastre o educaţie, care 
are Sfânta Scriptură ca centru şi care desvoltă 
în elevi credincioşie faţă de solie, educaţie care 
urmează să se facă simţită în toate domeniile 
vieţii particulare şi publice. 

Studiul Bibliei are o foarte mare însemnă-
tate pentru educaţia tineretului, pentru a-i 
feri să nu se abată dela drumul drept şi să se 
lase în voia valurile lumeşti. Expresii de ale 
Spiritului profeţiei ca cele ce urmează ar tre-
bui să îndemne pe părinţii sinceri, să nu cruţe 
nicio osteneală, de a da ocazie fiilor şi fiice-
lor lor să viziteze şcolile noastre: „Temerea 
de Dumnezeu dispare din inima tineretului, 
pentrucă neglijează studiul Bibliei". — „Măr-
turii", Vol. V, p. 26. 

Tineretul are nevoie în zilele noastre de o 
educaţie, care se întemeiază pe Biblie, pentru 
a le da un mijloc preţios de contrabalansare 
prin idealuri morale înalte, prin care chiar şi 

Daniel a fost în stare să fie ferit de păcat la 
curtea babiloniană. 
Decăderea principiilor morale 

Lupta intre drept şi nedrept, între bine şi 
rău a dăinuit în decursul tuturor veacurilor. 
Cu cât înaintează timpul cu atât oamenii sunt 
mai mult prinşi de păcat şi cu atât sunt mai 
greu de deosebit formele sub cari se arată pă-
catul. Păcatul ajunge să fie privit de oameni 
ca ceva frumos. Metode păcătoase a jung să 
fie atrăgătoare şi lucrătoare asupra oamenilor. 
Ce e alb trebue să se facă negru. Păcatul e zu-
grăvit ca virtute, şi răul se arată ca ceva bun. 
In ce priveşte gândirea, trebue să se spună ho-
tărît, că feluri nelegiuite de a vedea caută să 
pună stăpânire pe inima şi gândurile noastre. 

In lumea aceasta păcătoasă principiile Cu-
vântului lui Dumnezeu stau tari şi neclintite 
ca şi tronul Lui. După cum stâncile Gibralta-
rului sunt un simbol al tăriei şi rezistenţei în 
cele materiale, tot aşa şi poruncile lui Dum-
nezeu, legea Domnului, sunt stânci sigure pen-
tru principiile morale. Tineretul din zilele noas-
tre trebue să fie împuternicit împotriva valului 
necredinţei, nelegiuirii, păcatului, ateismului şi 
multor altor influenţe înşelătoare. Poruncile lui 
Dumnezeu trebue să fie scrise în inima tinere-
tului, pentru ca ei să poată câştiga astfel simţul 
delicat al celor spirituale şi să nu se lase atraşi 
în cele pieritoare. Şcolile noastre sunt cetăţile 
de scăpare pentru tineretul urmărit de ispite. 
„Şcolile noastre sunt întemeiate cu scopul, ca ti-
nerii să înveţe acolo, să asculte de Dumnezeu şi 
de poruncile Lui". „Noi am construit şcoli pen-
tru ca să înarmăm pe tineri împotriva ispitelor 
vrăjmaşului, prin aceea că ei se pregătesc să 
fie de folos în vieaţa aceasta". — „S fa tu r i pen-
tru profesori", p. 26b. 495. ecl. engl. 

Toţi tinerii şi copiii noştri trebue să pri-
mească o educaţie care să le ajute, să poată re-
zista la ispitele zilelor noastre. 
E nevoie de lucrători cu o bună educaţie 

Dela data de când Hristos a privit la hol-
dele coapte al Palestinei şi a desvăluit gân-
durile Sale cele mai adânci în cuvintele: „Se-
cerişul este mare", până în zilele noastre, a-
vem nevoie de secerători în lucrarea de evan-
ghelizare. Tocmai astăzi avem nevoie de lu-
crători, devotaţi lui Dumnezeu, dar şi cu o 
bună educaţie. Marile noastre oraşe, în cari 
sute şi mii de oameni trăiesc sub apăsarea gre- , 
lei situaţii economice, cer oameni cari să poată 
predica Evanghelia şi să poată face lucrarea 
personală în aşa fel încât sa li se poată aduce 
solia despre apropiata revenire a Mântuitorului. 



Un cunoscut scriitor biblic z ;ce: „Fiecare 
are timpul său". Este un timp şi pentru edu-
caţia tinerilor noştri. Timpul acesta a fost ieri, 
este astăzi şi va fi mâine. In cele din urmă 
versete din Vechiul Testament cetim, că înain-
tea „zilei celei mari şi îngrozitoare a Domnu-
lui, va veni un timp când inima părinţilor se 
va întoarce către copiii lor". Taţii şi mamele 
vor ajunge în noui legături faţă de copiii lor, 
şi atunci copiii vor recunoaşte şi vor preţui, 
ce avere scumpă au ei în părinţii lor. 

Iubirea nu este un pom neroditor. Părinţii 
cari iubesc pe copiii lor, se străduesc să le dea 
ceea ce le este mai de folos pe cale. O edu-
caţie, care-i conduce pe calea cea dreaptă, care 
îi face ca în tot cursul vieţii să aleagă cu de-
plină siguranţă ceea ce este drept, e de o va-
loare nepreţuită. Taţi şi mame, lăsaţi-vă să fiţi 
conduşi, în tot ceea ce întreprindeţi pentru co-
piii voştri, de gândul de a le face educaţia 
pentru veşnicie. Gândiţi-vă la răspunderea ce 
aveţi faţă de generaţia voastră. Astăzi este tim-
pul de a da fiilor şi fiicelor voastre o bună creş-
tere şi educaţie. 

Puterea de a gândi 
A doua venire a lui Isus pe pământ a fost 

pentru creştinii temători de Dumnezeu din 
toate timpurile o nădejde înviorătoare. Eve-
nimentul acesta apropiat este unul din mo-
tivele cele mai stăruitoare pentru educarea 
tineretului adventist. Ei au nevoie de adevărata 
educaţie, deoare ce prin ei trebue să fie dusă 
solia mântuirii unei generaţii de bărbaţi şi 
femei educaţi şi cugetători. Toţi trebue să fie 
educaţi într'o şcoală creştină aşa cum avem 
noi pe întreaga faţă a pământului, atât mem-
bri laici cât şi predicatori, pentrucă lucrarea 
lui Dumnezeu are nevoie de bărbaţi ca Iosef 
şi Daniel. Tineretul nostru are nevoie de o edu-
caţie care are ca centru Biblia, pentrucă ei îşi 
formează caracterul într'un timp de ispită şi 
trebue să posede un simţ desvoltat pentru cele 
spirituale, pentru ca să poată deosebi rătăci-
rile înşelătoare din zilele noastre pline de pri-
mejdii. Tineretul nostru ar trebui să fie pre-
gătit după nevoie să ocupe şi în Comunitate un 
loc de slujbaş. Ei ar trebui să devină misio-
nari cari se întreţin singuri, chiar acolo unde 
se găsesc. Cel din urmă, dar nu şi cel mai pu-
ţin însemnat motiv pentru care tinerii noştri 
au nevoie de o educaţie creştină este acela că 
sunt mai bine pregătiţi pentru a doua venire 
a Mântuitorului. W. E. Murray. 

Lucrarea noastră de educaţie 
Educaţia este mai mult decât un privile-

giu, este o datorie, ba chiar o necesitate. Cam 
greu şi-ar putea cineva închipui, ce ar ieşi din 
copii, dacă ar fi lăsaţi de capul lor, dacă, din 
tinereţea lor, ar trebui să se îngrijească sin-
guri de nevoile lor şi dacă nu ar fi înconjuraţi 
de părinţi şi de profesori, a căror datorie este 
de a conduce şi forma. Se ştie prea bine cum 
ies lucrurile la popoarele la care nu se prea 
ştie de educaţie. Acestea nu stau în fruntea 
popoarelor. Creşterea unei naţiuni se poate 
recunoaşte' după treapta la care se găsesc 
şcolile lor. 

Necesitatea aceasta nu a scăpat ochiului 
conducătorilor spirituali, cari au avut de a 
face cu omenirea. Toţi au priceput, că tine-
retul trebue să fie înconjurat cu cea mai mare 
grijă şi că străduinţele depuse în această pri-
vinţă vor fi răsplătite cu îmbelşugare. In vre-

» murile trecute s'au ridicat bă rba ţ i pari, ca 
Ignatius de Loyola, întmeietorul ordinului Ie-
zuiţilor, s'au devotat misiunii deosebite de a 

r se ocupa de tineret. Se mai ştie de asemenea 
şi ce succes au avut. Pe de altă parte şcolile 
de pastori din Lausanne şi Geneva, au procu-
rat bisericilor reformate din Franţa predica-
torii necesari. Cu preţul vieţii lor aceştia au 

menţinut vieaţa spirituală a credincioşilor în 
timpul persecuţiilor. 

A venit şi rândul mişcării advente să des-
volte lucrarea de educaţie. Fără această ra-
mură de activitate solia noastră nu ar fi fost 
deplină. La 1872 s'a înfiinţat cea dintâi şcoală 
a noastră la Battle Creek. In anii următori 
s'au înfiinţat şcoli noui în America, Europa, 
Australia, Africa şi Asia. Astăzi avem şcoli pe 
întreaga faţă a pământului. La sfârşitul anu-
lui 1933 aveam 2.064 şcoli primare cu 2.800 
învăţători şi 7.150 copii. La acestea se mai a-
daugă 207 şcoli superioare cu 2.300 profesori 
pentru' învăţarea a 23.400 elevi. Şcolile acestea 
preţuesc la un loc aproape un miliard şi ju-
mătate de lei. Dar nu se poate măsura preţul 
moral, cuprins în persoana profesorilor şi e-
levilor lor. Ei sunt nădejdea mişcării noastre. 
Ar trebui ca cineva să colinde şcoală după 
şcoală, să se aşeze pe băncile lor şi să trăiască 
vieaţa de şcoală care-i mână pe toţi. Atunci 
s'ar înţelege că se are de a face cu una din 
cele mai strălucite şi mai minunate mişcări 
ale vremii noastre. 

Este interesant de cercetat, pricinile unei 
astfel de desvoltări. Cum s'a făcut că o miş-
care de o astfel de mărime a crescut aşa de 



repede? Ea nu se datoreşte introducerii noui-
lor metode de învăţământ,; şi nici unor izvoare 
financiare speciale. Ba acelora care iau parte 
la ea nici nu le aduce privilegii deosebite, pri-
vind lucrurile din punct de vedere al lumii. 
Acestei mişcări îi stă la temelie o ideie şi a-' 
nume ideia adventă. însărcinarea Domnului 
sună astfel: Mergeţi şi învăţaţi toate popoa-
rele! Sora White ne-a dat sfaturi timp de pa-
truzeci de ani. Cine n'a ajuns să preţuiască 
sfaturile ei asupra educaţiei! Ea a aşezat edu-
caţia pe treapta cea mai înaltă. Aceasta este 
o lucrare de mântuire şi de iubire. Adunarea 
de cunoştinţe are valoarea ei, dar îngrijirea 

vieţii spirituale primeşte locul cel mai de sea-
mă. Străduinţele educatorilor trebue să se în-
drepteze către idealul moral şi religios. 

Şcolile1 noastre misionare au fost înteme-
iate tocmai pentru a face lucrarea aceasta. Ele 
primesc elevi din toate părţile Diviziunii noas-
tre. Este un mare privilegiu pentru tineri să 
petreacă anii cei mai frumoşi ai vieţii lor în-
tr'una din instituţiile noastre de educaţie. Spe-
răm că în anul şcolar viitor tot mai mulţi ti-
neri vor vizita şcolile noastre pentru a-şi a-
duna cunoştinţele acelea, cari le pot fi de folos 
şi în vieaţa aceasta şi în cea viitoare. 

H. Evard. 

Experienţe şi experienţe 
Am cetit într'o carte plină de învăţături 

bune, următoarea întâmplare: „Se zice că în-
tr'un oraş erau doi prieteni. Unul din ei şi-a 
luat o livadă plină cu tot felul de pomi rodi-
tori aleşi. Cel cu livada se întâlneşte într'o zi 
cu vechiul său prieten şi-1 pofteşte să vină 
odată să guste din fructele cele bune ale gră-
dinii lui. Celalt a făgăduit, dar pe la grădină 
n'a dat. După un timp se întâlnesc din nou, 
iarăşi se face invitaţia şi din nou se spune de 
cel invitat că va veni. Nici de astădată n'a ve-
nit. Când îi aduce întâmplarea din nou faţă 
în faţă, stăpânul grădinei spune supărat: 
„Dar ce însemnează lucrul acesta, că îmi spui 
că vii şi tot nu vii?" Cel dojenit era încurcat 
şi dete să spună ceva: „Drept să-ţi spun nu 
prea mă simt îndemnat să viu". „Dar de ce? 
Iţi spun vino, şi n'are să-ţi pară rău când ai 
să guşti din roadele grădinii mele". „Am şi 
gustat", spuse celalt, „şi tocmai de aceia nu 
vin. Ai nişte pomi cu fructe cari-ţi strepezesc 
dinţii". „Dar, de unde!" „Am gustat eu din 
ele. Trecând pe lângă grădina ta, am luat un 
măr, care căzuse din pom şi mi-a trecut orice 
gust de a mai veni în grădină". „Eli amice, aşa 
păţeşte cine stă numai la margine. Pomii a-
ceia anume i-am sădit la margine pentru ca 
răufăcătorii să nu se simtă îndemnaţi să 
meargă înăuntru. Dar pentru amicii mei am 
sădit în inima grădinii pomi foarte aleşi". 

Aplicaţia care se făcea acolo era cu pri-
vire la creştinism. Cine stă numai la perife-
ria creştinismului şi nu ajunge la sâmburele 
lui, nu-i află dulceaţa. 

Povestirea aceasta se potriveşte însă foarte 
bine pentru o ramură a lucrării creştine şi a-
nume: Educaţia creştină. Mai apropiat, la ex-
perienţele tineretului în Institutul Biblic. Ti-
neretul şi părinţii cari vin în legătură cu a-
ceastă instituţie de educaţie fac două feluri de 

experienţe. Unii după ce au fost o lună, sau 
un an în această şcoală se arată foarte nemul-
ţumiţi şi descurajaţi. Ei susţin că au pierdut 
timpul în zadar, sau că au fost trataţi prea 
aspru. încep unii să spună solemn că nici nu 
vor mai da pela Institutul Biblic. Ei bine, unii 
ca aceştia au stat pela marginea educaţiei. 
Gardurile de multe ori sunt făcute din mără-
cini şi sârmă ghimpată pentru a împiedeca 
pe răufăcători. Regulile şi disciplina în Insti-
tutul Biblic formează gardul acesta. Aceia 
cari tot vor să-1 depăşească au de foarte multe 
ori de suferit. 

Aşa o regulă bună este aceea ca băieţii şi 
fetele elevi ai acestei şcoli să fie foarte rezer-
vaţi unii faţă de alţii. Personalul de suprave-
ghere este foarte atent şi chiar cele mai mici 
abateri sunt luate în cercetare. Experienţa 
ne-a învăţat că aşa trebue să procedăm. Ei 
bine, cineva care vrea să calce această fru-
moasă rânduială se simte mereu înţepat de 
privirea atentă a supraveghetorilor. Nimeni 
nu are voie să părăsească cuprinsul şcolii fără 
o învoire specială. Aceasta pare iarăşi ca o 
chingă prea strâmtă pentru aumite persoane. 

Fără reguli şi disciplină nu s'ar putea for-
ma caracterul. „Este adevărat că orice pe-
deapsă, deocamdată pare o pricină de întris-
tare, şi nu de bucurie; dar mai pe urmă aduce 
celor ce au trecut prin şcoala ei, roada dătă-
toare de pace a neprihănirii". Ebr. 12, 11. A-
ceia care stăruesc în disciplina şcolii creştine 
ajung după un timp să-i preţuiască valoarea. 

Am aci la îndemână câteva scrisori dela ti-
neri cari au trăit un timp mai îndelungat în 
şcoala noastră1 şi-mi permit să destăinuesc ce 
au ajuns ei să simtă cu privire la această 
dumnezeească instituţie şi cei cari o slujesc. 

Unul scrie: 
„Sunt deja zece zile dela încheierea anu-



lui şcolar, în care timp ne-am despărţit de 
şcoală şi de profesori, ca puii de mama lor. 

„Dar şi departe de şcoală ne aducem me-
reu aminte de cei cari ne-au educat şi ne-au 
croit un drum drept în vieaţă; drum pe care-1 

l vom parcurge împreună cu Domnul Isus, 
care ne-a fost făcut atât de sublim cunoscut 
în orice ocazie. 

> „Această influenţă bună pe care aţi exerci-
tat-o asupra mea, mă voiu sili cu ajutorul lui 
Dumnezeu să o desvolte printr'o corectă 
purtare şi în afară de şcoală. Sper că ţinta 
ce s'a identificat cu noi în ultimele zile de 
şcoală va dăinui în mintea noastră. 

„Vă mulţumesc din profunzimea sentimen-
telor creştineşti de cari sunt călăuzit pentru 
întregul sprijin, precum şi de toate sfaturile 
bune pe cari aţi binevoit să mi le daţi. Ce 
bine ar fi fost dacă urmam întocmai după 
ele. Defectele pe cari a trebuit să le suportaţi 
cu atâta răbdare, vă rog să le treceţi cu ve-
derea sperând că bunul Dumnezeu îmi va a-
juta să termin în marginea posibilităţilor e-
ducaţia începută, şi anul viitor şcolar nădăj-
duind acelaşi sprijin din partea Domniilor 
Voastre". 

Altul care a fost nevoit să întrerupă cursu-
rile scrie: 

„Au trecut aproape şase săptămâni de când 
am plecat dela şcoală. De sigur că nu trece 
nicio zi fără să mă gândesc la clipele cele 
mai frumoase petrecute în căminul nostru 

* studenţesc". 
„Eu sunt încă la şcoală", scrie unul care 

a încheiat studiile. 
Iată în sfârşit ce ne scrie şi tatăl înţelept 

al unuia din tinerii care se găsea acum de 
curând în ultimul an de şcoală: 

„Cu o profundă mulţumire în suflet, so-
ţia mea şi cu mine, am primit notele fiului 
nostru împreună vă mulţumim . . . cor-

pului profesoral dela Institutul Biblic pentru 
osteneala pe care vi-o daţi ca să faceţi educa-
ţia creştinească a copiilor noştri. Pentru efec-
tuarea lucrării Domnului avem nevoie de ti-
neri de caracter Văd cu multă plăcere, 
cum Institutul nostru îşi îndeplineşte an după 
an tot mai bine menirea, pentru care a luat 
fiinţă. In deosebi exprim mulţumirea mea 
pentru' spiritul de disciplină şi de ordine, care 
caracterizează aceeastă şcoală". 

Pentru a avea o bună reuşită în lucrarea 
de educaţie avem nevoie de o strânsă conlu-
crare între aceia cari poartă răspunderea ei. 
Părirtfi, slujbaşi ai Comunităţii şi profesori 
trebue să vadă la fel lucrurile, să urmărească 
aceeaşi ţintă şi să folosească aceleaşi metode, 
încrederea şi sprijinul unii în alţii va asigura 
succesul. 

Iată dar de ce folosesc ocazia aceasta pen-
tru a fi spus cele de mai sus, deschis şi fără 
înconjururi aşa cum ne şade bine ca la nişte 
creştini. In articolele scrise de persoane de 
seamă din lucrarea noastră s'a arătat ceea ce 
avem de urmărit prin lucrarea de educaţie. 
Mulţumesc lui Dumnezeu pentru frumoasa în-
tocmire a zilei de Educaţie când cu toţii putem 
să ne punem de acord asupra acestei măreţe lu-
crări. 

Acum adresez şi eu chemarea către pă-
rinţi şi copii să folosească ocazia minunată 
ce se prezintă anul acesta de a veni la 
şcoală. Domnul vrea să ne ajute în chip deo-
sebit. Vom avea, sper, unul din cei mai fru-
moşi ani şcolari. Nevoia de tineri bine for-
maţi este mare. Profesorii şcolii sunt pregă-
tiţi şi binevoitori să dea tot concursul. 

Toiţi cei interesaţi scrieţi de urgenţă pe a-
dresa: Institutul Biblic 

Căsuţa poştală 71 
Braşov. 

D. Florea. 

Veşti dela Institutul Biblic 
In zilele de 14—16 Iunie, a. c., au avut loc la Ins-

titutul Biblic din Braşov solemnităţile pent ru înche-
ierea anului şcolar. Toţi cei cari au luat parte au 
fost adânc mişcaţi. Zece tineri au terminat cu bine 
cursurile acestei şcoli. Parte din ei au şi primit in-

I vitaţia din partea câtorva Conferinţe de a merge să 
lucreze ca evanghelişti în câmpul lor. 

Din partea Uniunii au fost de faţă f ra ţ i i : P. P. 
Paulini şi Ştefan Demetrescu, cari au îmbogăţit ser-

* bările pr in cuvântările lor. Bunul Dumnezeeu a în-
soţit cu mila Lui toate aceste frumoase manifestări . 

Foarte mişcătoare a fost şi despărţirea fraţ i lor: 
M. Manea şi I. Stitz de famil ia şcolară, deoarece pri-
mul a fost invitat să servească Uniunea ca Secretar 
al Departamentelor, iar al doilea ca Evanghelist în 

câmpul Conferinţei Transilvania. Toate urările de 
bine îi însoţesc. In schimb familia şcolară se împros-
pătează pr in venirea fraţ i lor : D. Bădescu şi Emilian 
Niculescu, cari o vor servi în domeniile calităţilor 
lor. 

Cursurile noului an şcolar vor începe la 1 Octom-
brie, a. c. Părinţ i şi copii, faceţi pregătiri din vreme! 
Cereţi urgent informaţiuni . 

Pentru cei doritori a da examen de diferenţă 
pentru intrarea în Institutul Biblic se ţine un curs 
de o lună la Institutul Biblic în luna Septembrie. 
Cei interesaţi să scrie pe adresa: 

Institutul Biblic 
Căsuţa poştală No. 71. 
Braşov. 



Studii lin cartea Ini Daniel 
Vieaţa de rugăciune a lui Daniel 

şi scăparea 
Nu era o simplă superstiţie ceea ce făcea 

pe Daniel să deschidă ferestrele spre Ierusa-
lim de trei ori pe zi şi să se roage Dumnezeu-
lui lui Izrail. In timpul robiei sale şi a popo-
rului său, el îşi aducea negreşit aminte de 
rugăciunea împăratului Solomon, cu ocazia 
sfinţirii Templului, şi de făgăduinţa de mij-
locire amintită în acea memorabilă rugăciune: 

„Când vor păcătui împotriva Ta şi 
Te vei mânia împotriva lor şi-i vei da în mâna 
vrăjmaşului, care-i va duce robi într'o ţară 
vrăjmaşă, depărtată sau apropiată; dacă se 
vor coborî în ei înşişi, în ţara unde vor fi robi, 
dacă se vor întoarce la Tine, şi-Ţi vor face 
cereri în ţara celor ce-i vor duce în robie, şi 
vor zice: 'Am păcătuit, am săvârşit fărădelegi, 
am făcut rău'; dacă se vor întoarce la 
Tine din toată inima l o r . . . . dacă-Ţi vor face 
rugăciuni, cu privirile întoarse spre ţara lor, 
pe care ai dat-o părinţilor lor, spre cetatea pe 
care ai ales-o, şi spre casa pe care am zidit-o 
eu Numelui Tău, ascultă din ceruri, din locul 
locuinţei Tale rugăciunile şi cererile lor 
iartă poporului Tău păcatele lui trezeşte 
mila celor ce-i vor ţinea robi, ca să se îndure 
de ei, căci sunt poporul Tău si moştenirea 
Ta". 1 împăraţi 8, 46—51. 

Toată casa lui Izrail era în" robie din cauza 
păcatului. Cetatea Ierusalimului, împreună 
cu Templul erau pustiite. Sfârşitul celor 70 de 
ani de robie era aproape. Cât de potrivit era 
că profetul se ruga pentru liberarea poporu-
lui Izrail „cu privirile întoarse spre ţara lor" 
şi spre cetatea pe care Dumnezeu Şi-o alesese 
mai dinainte! şi ce făgăduinţă binecuvântată 
este' pentru aceia cari au fost duşi în robie 
de păcat şi sunt ţinuţi în ghiarele lui! împă-
ratul Solomon s'a rugat: „Dacă se vor coborî 
în ei înşişi, în ţara unde vor fi robi, dacă se 
vor întoarce la Tine, şi-Ţi vor face ce re r i . . . 
ascultă rugăciunile lor iartă". Ori-
unde s'ar găsi sufletul în robie aci, în mijlocul 
legăturilor păcatului, el poate să privească spre 
Dumnezeu şi spre Sanctuarul Său, şi va găsi 
iertare şi liberare. Domnul nostru nu aşteaptă 
dela cei duşi în robie să se descurce singuri 
din greutăţi, înainte de a le arăta harul şi a 
le întinde mâna iertării şi liberării; ci „în ţara" 
vrăjmaşului. El întinde braţul Său spre a-1 
salva. De ce, atunci, să mai locuim noi în le-
găturile păcatului? 

Daniel la curtea Medo-Persană 
După căderea împărăţiei lui Belşaţar, Da-

riu Medul îşi stabili tronul în Babilon. în orga-
nizaţia acestei provincii el dădu lui Daniel o 
poziţie de răspundere în împărăţia sa. 

„Dariu a găsit cu cale să pună peste împă-
răţie o sută douăzeci de dregători, cari tre-
buiau să fie răspândiţi în toată împărăţia; a 
pus în fruntea lor trei căpetenii, în numărul 
cărora era şi Daniel. Dregătorii aceştia aveau 
să le dea socoteală, ca împăratul să nu sufere 
nicio pagubă. Daniel însă' întrecea pe toate a-
ceste căpetenii şi pe dregători, pentrucă în el 
era un duh înalt; şi împăratul se gândea să-1 
pună peste toată împărăţia". Dan. 6, 1—3. 

Aceasta este o mărturie importantă despre 
caracterul lui Daniel. Nu datorită poziţiei sau 
titlului a fost aşezat acest captiv ebreu peste 
toţi dregătorii şi căpeteniile împărăţiei, ci 
„pentrucă în el era un duh înalt".Aceasta este 
temelia adevăratei' şi continuei înaintări. De-ar 
da Bunul Dumnezeu ca această mărturie să 
poată fi dată despre fiecare din tinerii deno-
minaţiunii noastre! Lucrul acesta s'ar adeveri 
dacă ei ar manifesta aceeaşi consacrare, ace-
eaşi credinţă, şi aceeaşi credincioşie faţă de 
Dumnezeu; pentrucă, de sigur, nimeni nu 
poate să fie înnconjurat cu primejdii mai 
mari — beţia şi viţiul, intriga politică, vani-
tatea şi intrigile unei curţi păgâne — decât 
era Daniel. Şi totuşi el rămase1 credincios timp 
de zeci de ani de zile de vieaţă de curte. 

Complotul geloziei 
Profetului nu i s'a îngăduit să poarte multă 

vreme răspunderea sa până să se stârnească 
o invidie profundă a dregătorilor şi căpetenii-
lor geloase. Nu era oare Daniel un străin, un 
captiv ebreu? De ce să fie el preferat în locul 
căpeteniilor Mediei şi Persiei? Ei voiau să gă-
sească ceva pentru ca să poată învinui pe a-
cest ebreu înaintea împăratului; dar căutând 
în zadar, au trebuit să recunoască ei înşişi 
că „n'au putut să găsească nimic, niciun lu-
cru vrednic de mustrare, pentrucă el era cre-
dincios, şi nu se găsea nicio greşeală la el şi $ 
niciun lucru rău". Vers. 4. Aceasta este o măr-
turie izbitoare despre felul de a lucra al lui 
Daniel şi despre vieaţa sa. Câţi ar putea să re-
ziste în faţa ochiului scrutător al invidiei? Şi 
câţi sunt cei cari au căzut sub atacurile mor-
tale ale invidiei şi geloziei! Oare era secretul 
unei mărturii aşa preţioase? Cugetând la o ast-



fel de vieaţă cum era a lui Daniel, oricine tre-
bue să se gândească la vieaţa de rugăciune a 
profetului. Aci este cheia caracterului său ne-
pătat în mijlocul idolatriei păgâne. 

„Atunci oamenii aceştia au zis: ,Nu vom 
găsi niciun cuvânt de plângere împotriva aces-
tui Daniel, afară numai dacă am găsi vre-
unul în legea Dumnezeului lui!' Apoi aceste 
căpetenii şi dregătorii aceştia s'au dus cu 
mare zarvă la împărat, şi i-au vorbit aşa: 
*Să trăieşti veşnic, împărate Dariu! Toate că-
peteniile împărăţiei, îngrijitorii, dregătorii, 
sfetnicii şi cârmuitorii sunt de părere să se dea 
o poruncă împărătească, însoţită de o aspră 
oprire, care să spună că oricine va înălţa, în 
timp de treizeci de zile, rugăciuni către vreun 
dumnezeu sau către vreun om, afară de tine, 
împărate, va fi aruncat în groapa cu lei'". 
Vers. 5—7. 

Această linguşire a mândriei împăratului 
a fost plină de succes, aşa că hotărîrea a fost 
semnată şi sigilată. După legile Mezilor şi Per-
şilor ea nu mai putea fi schimbată. Neconsul-
tat şi prins cu viclenie în cursă de către duş-
manii săi, care avea să fie atitudinea bărbatu-
lui Daniel, care timp de ani de zile se închi-
nase cu credincioşie lui Dumnezeu? Raportul 
este simplu şi desluşit: 

„Când a aflat Daniel că s'a iscălit porunca, 
a intrat în casa lui, unde ferestrele odăii de 
sus erau deschise spre Ierusalim, şi de trei ori 
pe zi îngenunchia, se ruga şi lăuda pe Dumne-
zeul lui, cum făcea şi mai înainte". Vers. 10. 

Aceasta nu era o dovadă a necredincioşiei 
sau nesupunerii faţă de decretul împăratului; 
Daniel se ruga „cum făcea şi mai înainte". El 
îşi păstra numai obiceiul său de a se ruga. Şi 
tocmai în aceasta consta secretul vieţii spiri-
tuale a acestui bărbat al lui Dumnezeu. Ru-
găciunea era un obiceiu în vieaţa profetului. 
Aceasta nu era ceva din când în când sau la 
voia întâmplării, ci un lucru obişnuit în vieaţa 
sa. O astfel de vieaţă de rugăciune dă tărie, 
statornicie de caracter, şi pregăteşte pe ori-
cine pentru momentele cele grele cari vin în 
vieaţa fiecăruia. 

„Atunci oamenii aceştia au dat năvală în 
casă, şi au găsit pe Daniel rugându-se şi che-
mând pe Dumnezeul lui. Apoi s'au înfăţişat 
înaintea împăratului, şi i-au zis cu privire la 
oprirea împărătească: ,N'ai scris tu o oprire, 
care spune că oricine va înălţa, timp de trei-
zeci de zile, rugăciuni vreunui dumnezeu sau 
vreunui om, afară de tine, împărate, să fie a-
runcat în groapa cu lei?' împăratul a răspuns: 
,Lucrul acesta este adevărat, după legea Mezi-
lor şi Perşilor, care nu se poate schimba!' Ei 
au luat din nou cuvântul şi au zis împăratului: 
,Daniel, unul dintre prinşii de războiu ai lui 

iuda, nu ţine seama ds tine, împărate, nici de 
oprirea pe care ai scris-o, şi îşi face rugăciu-
nea de trei ori pe zi". Vers. 11—13. 

Mâhnirea împăratului 
„împăratul s'a mâhnit foarte mult când a 

auzit lucrul acesta; s'a gândit cum ar putea 
să scape pe Daniel, şi până la asfinţitul soare-
lui s'a trudit să-1 scape". Vers. 14. 

Sforţările împăratului au rămas zadar-
nice. Căpeteniile îi atrăgeau atenţia lui Dariu 
asupra datoriei sale de a executa legea, care 
nu putea fi călcată chiar de împărat însuşi. 
In cele din urmă, el dădu ordin ca Daniel să 
fie arunncat în groapa leilor, în timp ce el în-
suşi se retrase în palatul său fără muzică şi 
fără pompă obişnuită, ca să petreacă o noapte 
de nesomn plină de griji. Vieaţa şi inima lui 
fusese adânc mişcate de Spiritul lui Dumne-
zeu prin vieaţa credincioasă a profetului, dar 
nu erau cuprinse de acea credinţă şi încredere 
care păstrează sufletul liniştit chiar în ceasul 
încercării şi al desamăgirii. 

Cu o rază de speranţă în puterea păzitoare 
a Dumnezeului lui Daniel, a doua zi de dimi-
neaţă, cheamă pe profet dela uşa gropii leilor: 

„Daniele, robul Dumnezeului Celui viu, 
a putut Dumnezeul tău, căruia îi slujeşti ne-
curmat, să te scape de lei?" 

„Şi Daniel a zis împăratului: ,Veşnic să 
trăieşti, împărate? Dumnezeul meu a trimes 
pe îngerul Său şi a închis gura leilor, cari nu 
mi-au făcut niciun rău, pentrucă am fost găsit 
nevinovat înaintea Lui. Şi nici înainte^ ta, îm-
părate, n'am făcut nimic rău!'" Vers. 21. 22. 

Dumnezeul nostru nu găseşte cu cale că 
este totdeauna potrivit să păzească pe servii 
Săi de uneltirile cele rele ale duşmanilor lor, 
dar El salvează pe poporul Său din mâinile 
lor. Oricât de cu îngrijire ar fi întinsă cursa 
sau laţul, Iehova este în stare să scape pe a-
cei cari îşi pun încrederea în El. Nu este ne-
voie de o continuă frământare atunci când 
unele persoane necredincioase, perfide, caută 
să aducă căderea cuiva. Daniel, fără îndoială 
că nu ştia de planurile cele rele ale căpete-
niilor, absorbit în 'chip credincios de răspun-
derile şi consacrarea sa zilnică; dar când veni 
ceasul încercării, el fu pregătit să-1 întâmpine 
cu linişte şi cu încredere. Acela care nu aţi-
peşte niciodată şi nici nu doarme, veghează 
asupra alor Săi. Fiecare copil al lui Dumne-
zeu poate să trăiască cu încredere continuă 
în grija şi ocrotirea Sa. 

Căpeteniile cad în propria lor cursă 
Aci este într 'adevăr o minune de liberare, 

de mântuire, de scăpare, dar necredinţa caută 
s'o tăgăduiască. Necredinţa cere totdeauna 



mai multe dovezi. In cazul căpeteniilor, ei au 
căutat să micşoreze faptul liberării, profetului. 
Probabil ziceau că leii n'au fost flămânzi; că 
scăparea nu aducea nicio dovadă despre o mi-
nune dumnezeiască. Nu ni se spune care anu-
me motiv a îndemnat pe Dariu să pedepsească 
pe1 căpetenii, dar legea privitoare la uneltiri 
rele şi născociri s'a aplicat destul de bine în 
cazul lor. „împăratul a poruncit să aducă pe 
oamenii aceia cari pârîse pe Daniel. Şi au fost 
aruncaţi în groapa cu lei, ei, copiii lor şi ne-
vestele lor; şi, până să ajungă în fundul gro-
pii, leii i-au şi apucat si le-au fărămitat oase-
le". Vers. 24. 

Cât de adesea oamenii lumeşti şi plini de 
ambiţii, caută să zdrobească pe alţii pentru ca 
să poată ei să înainteze în poziţie şi onoare; 
dar de multe ori aceia cari sapă groapa altuia, 

cad singuri în ea. Pe de altă parte psalmistul 
zice că înălţarea „nu vine nici dela răsărit 
nici dela apus nici din pustie,; ci Dumnezeu 
este cel ce judecă". Ps. 75, 6. 7. De sigur că 
metodele politice nu-şi au locul în lucrarea 
cea sfântă a lui Dumnezeu. Oamenii cari caută 
să-şi clădească prestigiul lor pe ruinele tova-
şilor lor de lucru, vor cădea de sigur ca şi că-
peteniile din vechime. 

„Daniel a dus-o bine sub domnia lui Dariu 
şi sub domnia lui Cir, Persanul". Vers. 28. 

IDupă ce am văzut importantele eveni-
mente istorice din vieaţa profetului, ne vom 
întoarce la acele profeţii cari zugrăvesc aşa de 
viu persecuţiile, strâmtorările şi biruinţele po-
porului lui Dumnezeeu de-a-lungul veacuri-
lor până la timpul sfârşitului. 

T. M. F. 

Raportul Adunării Anuale 
al Conferinţei Transilvania ţinută la Tg.-Mureş dela 16—19 Mai, 1935 

A 8-a Adunare Anuală a Conferinţei Tran-
silvania a avut loc în Tg.-Mureş în sala hotelu-
lui Transilvania, în zilele dela 16—19 Mai 1935. 

Seria şedinţelor administrative s'a deschis 
în ziua de 16 Mai a. c. orele 10,30 dimineaţa de 
către fr. Şt. Kelemen, Preşedintele Conferinţei, 
cu cântarea „Lucrarea Doamne este a Ta" şi 
rugăciunea făcută de fr . Şt. Demetrescu. Apoi 
s'a dat cetire raportului Adunării Anuale din a-
nul 1933, care a fost primit cu unanimitate de 
voturi. 

Fr. Kelemen citeşte un text din Mat. 16,18 şi 
arată cum Dumnezeu clădeşte Biserica Sa şi o 
duce spre izbândă. Astfel declară şedinţa des-
chisă, şi adresându-se iubiţilor oaspeţi le zice 
bun venit. Din partea Diviziunii am avut pe fr. 
F. Charpiot; din partea Uniunii pe fraţii: P. P. 
Paulini, Şt. Demetrescu, P. H. Hermann, A. Vă-
căreanu şi N. Dorobăţ. Totodată salută şi pe 
fraţii delegaţi ai Comunităţilor Conferinţei 
Transilvania, mulţumindu-le pentru iubirea şi 
zelul pe care l-au dovedit prin prezenţa lor a-
tât de numeroasă la această Adunare Anuală. 
Apoi s'a dat cetire apelului delegaţilor, răspun-
zând 118 delegaţi reprezentanţi a 232 de Co-
munităţi. 

Pentru pregătirea şi studierea diferitelor 
chestiuni privitoare la lucrarea din viitor, po-
trivit organizaţiei noastre bisericeşti, s'a ales de 
întreaga Adunare un comitet special compus 
din 90 de membri, care la rândul său a propus 
alegerea celor trei comitete: 

1 Comitetul de numiri; 
2. Comitetul de acreditări; 

3. Comitetul de hotărîri. 
Aceste comitete au studiat şi examinat cu 

deosebită atenţie şi îngrijire toate nevoile lu-
crării lui Dumnezeu în această Conferinţă, pre-
zentând întregii Adunări propunerile lor. 

Fr. Kelemen a prezentat raportul statistic de 
mişcarea membrilor în anii 1933—34 şi în pri-
mul trimestru 1935, din care s'a putut constata 
că la sfârşitul lui Aprilie 1935 numărul mem-
brilor a fost de 2.974. Au fost amintite şi greu-
tăţile cu cari atât Conferinţa cât şi toţi predi-
catorii noştri au avut de luptat în ultimul timp, 
anume cu persoane cari s'au opus adevărului 
căutând să nărue lucrarea Domnului. Dar mul-
ţumim lui Dumnezeu că ne-a ajutat, dându-ne 
biruinţa asupra duşmanilor noştri. 

S'au exprimat şi mulţumiri fraţilor noştri 
dela Diviziune şi Uniune pentru sprijinul şi 
sfatul lor dat Conferinţei acesteia. 

Apoi a urmat raportul financiar pe anii 
1933—-34 precum şi pe primul trimestru 1935, 
cetit de casierul-secretar al Conferinţei, fr. Mo-
cuşan. S'a amintit pe scurt cu ce greutăţi am a-
vut de luptat şi pe această cale, însă Bunul 
Dumnezeu ne-a ajutat şi aici prin Spiritul Său 
Sfânt, astfel încât lucrarea a putut progresa 
mereu. S'a mulţumit şi tuturor fraţilor pentru 
credincioşia şi devotamentul, cu care au sprijinit 
lucrarea lui Dumnezeu. 

Rapoartele departamentului Şcolii de Sa-
bat, Misionarilor Voluntari şi Misiunii Interne 
au fost cetite de fr. Mustafa, secretarul acestor 
departamente, scoţând şi aci în evidenţă spri-
jinul minunat al lui Dumnezeu. 



Fr. Nemeş', Dirigintele Colportorilor a pre-
zentat raportul lucrării de colportaj arătând 
cum Bunul Dumnezeu a binecuvântat şi pe iu-
biţii noştri colportori, cari au avut un succes 
destul de frumos, ţinând în seamă piedecile pe 
cari le-au avut de învins. 

Comitetul de numiri a propus pe următorii 
fraţi ca slujbaşi ai Conferinţei pe 1935—36: 

Preşedinte: P. H. Hermann, Cassier-,secre-
tar: P. Mocuşan; Secretar de Departamente : 
Th. Konderth.Diriginte al Colportorilor: N. Do-
robăţ. 

Cb mite tul Conferinţei: P. H. Hermann, P. 
Mocuşan, Th. Konderth, V. Truppel, W. Stein-
meier, A. Lederhilger, I. Ichim, M. Laszlo si A. 
Toth. 

Comitetul de socoteli: Târnoveanu Ştefan 
şi Binder Albert. 

Comitetul de acreditări a propus pe urmă-
torii fraţi spre a fi acreditaţi pe anul 1935—36: 

Predicatori: P. H. Hermann, Şt. Kelemen, 
V. Truppel, W. Steinmeier, J. Weber, A Mus-
tafa, B. Bartha, R. Kestner şi J. Toltesi. 

Ajutori de predicatori: Th. Konderth şi A. 
Nemeş. 

Lucrători biblici: D. Csongvay, J. Gottferth 
şi F. Illyes. 

Lucrătorii misionari: P. Mocuşan şi I. Laszlo. 
Colportori: Jacob Ferencz, Rudolf Laszlo, 

Ramser Georg, Grâu Simion, Stan Filofteu, 
Nemeş Ida. 

Colportori de ocazie: Szekely F., Volzsuk J., 
Burban V., Făgăraş V. şi Russ V. 

Comitetul de hotăriri a propus hotărîrile pu-
blicate mai jos, cari au fost primite cu unani-
mitate de voturi. 

1. Văzând cum Bunul Dumnezeu, în aceste tim-
puri grele, protejează Biserica Sa, şi în ciuda nedesă-
vârşirilor ei o face să prospereze, dând sănătate şi 
spiri t de sacrificiu membrilor şi îmbărbătând pe 
slujitorii Săi colportori, evanghelişti şi predicatori, 
să servească cu multă râvnă în mijlocul tuturor greu-
tăţilor şi piedecilor: ţinem să exprimăm pentru toate 
acestea, profundele noastre mulţumiri Tatălui ceresc 
.şi să ne consaerăm din nou vieaţa, puterile şi avutul 
nostru, în serviciul Său, pentru terminarea lucrării 
Sale. 

2. înţelegând greutăţile cari, în împrejurări ca 
cele de astăzi, stau în faţa înaltei Cârmuiri, şi vă-

» zând înţelegerea cu care ne-a lăsat libertatea de a 
ne profesa credinţa noastră evanghelică, rugăm con-
ducerea Uniunii noastre, a se face pe lângă M. S. 

, Regele Carol II şi înaltul Său Guvern, interpretul 
sentimentelor noastre de loialitate, potrivit cu învăţă-
turile Sfintei Scripturi . 

3. Mulţumim fraţ i lor dela Conducerea Diviziunii 
şi a Uniunii pentru sprij inul dat în anii aceştia, şi 

mulţumim de asemenea tuturor membrilor şi lucră-
torilor, cari cu credincioşie au contribuit la men-
ţinerea lucrării de predicare a Evangheliei. 

4. Cunoscând că educaţia este una cu mântuirea 
şi pentrucă lucrarea de educaţie revine atât familiei 
cât şi Comunităţii şi Şcoalei noastre, 

hotărîm, 
a. Să îndemnăm pe toţi membrii Comunităţilor 

noastre să studieze problema educaţiei din Biblie 
şi din cărţile noastre. 

b. Să recomandăm ca elevi Şcoalei pe tinerii şi 
tinerele din Comunităţi, cari dovedesc capacitate, 
evlavie şi sănătate. 

c. Să îngrij im regulat în fiecare Sabat, de ali-
mentarea Fondului de Educaţie, după planul stabilit 
anii trecuţi. 

5. Având în vedere marele număr de tineri din 
Comunităţile noastre cât şi dorinţa Domnului şi a 
noastră ca ei să fie câştigaţi toţi pentru Hristos şi 
pregătiţi pentru lucrarea Sa de a salva şi pe alţii: 

ho tar im, 
a. Să se depună străduinţe spre a câştiga pe tineri 

pentru studiul Bibliei şi al l i teraturii noastre,, după 
planurile stabilite şi publicate în Gazeta, Straja Di-
mineţii, etc., urmând ca tinerii din Conferinţa noas-
tră să-şi procure regulat aceste publicaţii, atât pen-
tru fiecare personal, cât şi petru biblioteca Cercu-
lui Misionarilor Voluntari. 

b. Tineri i să fie apoi îndemnaţi a înţelege, că 
chiar cele mai bune studii şi notări ale lor nu folo-
sesc prea mult dacă nu sunt întrebuinţate în lucrarea 
practică de câştigarea altor suflete, la care lucrare 
ei trebue să ia parte activă. 

c. Pentru creşterea în credinţă a membrilor noş-
tri, îi îndemnăm ca toţi să-şi procure regulat revis-
tele şi cărţile din literatura noastră, pentru studierea 
lor în familie. Cu atât mai mult sunt datori membrii 
cu diferite servicii în Comunitate să-şi procure regu-
lat Curierul Misionar şi Gazeta Slujbaşilor, pentru a 
se ţine la curent cu tot mersul lucrării şi a se face 
destoinici în serviciul lor. 

6. Cunoscând binecuvântările date de Dumnezeu 
poporului Său şi sufletelor cu care venim în contact 
cu această ocazie prin Campania de Toamnă, 

ho tar im, 
Ca şi anul acesta toţi membrii să ia parte activă 

la Campania de Toamnă, executând lucrarea aceasta 
potrivit instrucţiunilor primite dela conducere. 

Tot odată recomandăm ca interesul dovedit de 
sufletele cunoscute cu ocazia acestei Campanii, să 
fie cultivat mai departe, luându-li-se adresa şi lu-
crând cu ele. 

7. Având în vedere influenţa cea mare a .şcoalei 
de sabat, pentru creşterea fiecăruia în credin ţă şi 
pentru ducerea lucrări i la mari progrese,, propunem 

a. Să se stăruiască mereu asupra studiului zilnic 
al lecţiunilor de către fiecare membru, cât şi asupra 
prezenţei tuturor în şcoala de Sabat. 



b. in ce priveşte pe copii, mamele să stăruiască 
pe lângă ei de a studia şi ei regulat lecţiuniie, ue a 
creşte în credinţă şi de a se feri de spiritul lumesc. 

c. Pentru a ajunge ţinta în ce priveşte prezenţa, 
darurile şi înscrierea prietenilor ca membri în şcoa-
la de Sabat, se va folosii în deosebi Sabatul al 13-lea 
şi Ziua Şcolii de Sabat dela 28 Septembrie 1935, 
luându-se t imp special pentru aceasta. 

d. Şcoala de Sabat urmăr ind şi cultivarea spiri-
tului misionar sub toate formele, adică prin strân-
gerea unor daruri cât mai bogate, şi având în vedere 
şi marile interese ale lucrări i de evanghelizare în 
câmpuri mai îndepărtate, să se stăruiască la urca-
rea cu IO0/» atât a daruri lor şcoalei de Sabat cât şi a 
celorlalte daruri . Tineretul va fi îndemnat să con-
tribue cu darurile lor conform planului respectiv, 
dar şi vărsând în mod efectiv sumele strânse de ei. 

Libertatea cultului 
Pro puneri 

8. Având în vedere greutăţile specifice ţării noas-
tre, pentru dobândirea şi păstrarea libertăţii de cult, 
şi pentru îndeplinirea lucrări i de evanghelizare, a-
vând în vedere tendinţa unor cercuri de a obţine 
restrângerea chiar a libertăţilor de până acum, pro-
punem: 

a. Să se hotărască în Comunităţi zile de post şi 
rugăciune,, ca Dumnezeu să ne ajute a ne bucura de 
şi mai multe din libertăţile legale pentru lucrarea 
Sa. 

b. Să se pregătească de către Conducere o lite-
ratură corespunzătoare pentru lămurirea şi propa-
garea libertăţilor, iar membri i noştri să depună 
multă stăruinţă pentru răspândirea unei asenmenea 
li teraturi: 

9. Intru cât lucrarea de răspândirea publicaţiilor 
noastre de colportaj s'a dovedit ca fiind o binecu-
vântare dela Domnul şi un mare sprijin pentru du-
cerea soliei de avertizare pentru timpul prezent: 

Potrivit cu mărturii le Spiritului Sfânt, unde zice 
că publicaţiile noastre trebue duse repede în toate 
părţile, coste oricât ar costa, şi unde zice că, unde 
azi lucrează unul, a r trebui să fie o sută, 

Recomandăm: ca toţi fraţi i predicatori, misionari 
şi slujbaşii Comunităţilor, pr in propriul lor exem-
plu să îndemne pe toţi membri i Comunităţilor noas-
tre şi să se ocupe în de aproape cu răspândirea 
scrierilor noastre pr in Cercurile Misionare, iar pe 
tinerii noştri să-i determine a se angaja în această 
ramură de evanghelizare. 

10. Faţă de pr imejdia ispitelor din ziua de as-
tăzi, cari tind a amăgi chiar pe unii credincioşi, să 
se abată dela principiile reformei sanitare atât în ce 
priveşte propria lor vieţuire, cât şi în ce priveşte 
exploatarea sau comercializarea produselor condam-
nate de principiile noastre : 

ho t ări m , 
A se stărui în Comunităţi ca membrii noştri toii 

să trăiască ei personal pr incipi i le reformei sanitare 

şi să nu vândă nici altora cele ce ei înşişi socotesc ca 
\ ătăinător pentru Templul Spiritului Sfânnt. 

Sabatul dela 18 Mai 1935 a fost o zi solemnă 
pentru toţi vizitatorii. S'a cetit raportul şcoalei 
de Sabat al Adunării Anuale din 1933, care 
a fost primit cu unanimitate de voturi. Şcoala 
de Sabat a fost ţinută de fr. A. Mustafa în 81 de 
clase cu un număr de 1.104 membri. Daru-
rile au fost de Lei 2.611. Fr. Charpiot a ţinut o 
cuvântare în care a arătat progresul lucrării 
Domnului, mai ales în câmpurile păgâne unde 
solia Evangheliei a prins rădăcini, iar păgânii 
cari trăiseră până acum după obiceiurile lor pă-
gâne în cel mai mare întuneric, primind aceas-
tă solie mântuitoare au recunoscut pe Hristos 
ca Mântuitorul lor. Toţi suntem chemaţi să spri-
jinim această lucrare cu rugăciunile şi mijloa-
cele noastre, ca să poată fi dusă cât mai de 
grabă la sfârşit. 

Preşedinte, P. H. Hermann. 
Secretar, P. Mocusan. 

Invitaţie 
La Adunarea Anuală a Conferinţei Ba-

nat, care se va ţine în Timişoara de la 
22—25 August a. c. 

Anul acesta ni se oferă din nou bucuria 
de a ne aduna toţi fraţii, surorile şi prietenii 
la Conferinţă, unde vom avea ore de înălţare 
sufletească. 

Bunul Dumnezeu a rânduit încă din ve-
chime ca poporul Său credincios să se adune 
în fiecare an laolaltă înaintea Sa, pentru ca 
să primească învăţături, şi binecuvântări ce-
reşti. De fapt poporul lui Dumnezeu din toate 
timpurile, nici n'a cunoscut o altă bucurie mai 
mare, decât aceea de a se aduna să mărească 
pe Domnul prin cântări si cuvinte de laudă. 
Ps. 42, 4. 

Noi, Adventiştii de Ziua Şaptea, ca popor 
al lui Dumnezeu din timpul din urmă, la fel 
nu cunoaştem alte bucurii, cunoscute în lume 
sub forma de teatre, cinematografe* etc. la 
cari poporul şi tineretul credincios nu ia parte, 
şi nici vreo altă petrecere lumească, dar ve-
nim cu toţii plini de dragoste creştinească 
pentru a ne uni în Hristos şi a ne îmbărbăta 
în fapte bune şi curate. 

îndemnaţi, pe tineretul nostru şi ajutaţi-i 
să vină cu toţii, şi împreună cu ei să vină toţi 
fraţii. 

Toţi fraţii şi delegaţii să fie prezenţi Joi 
22 August dimineaţa la ora 8, în Timişoara, 
sala „Forgacsi", Str. Iancu Văcărescu, No. 36. 

Al D-voastră frate în Hristos 
loan Reit 



(Urmare din „Curierul 

Când şi cum trebue să raporteze membrii Cercu-
lui Tinerimii lucrarea lor misionară? 

După cum am amintit deja, membrii Cercului Ti-
nerimii pot raporta lucrarea lor în Sabat în timpul 
celor 15 minute de serviciu misionar. Şi pentru ca să 
nu se facă o încurcătură cu raportul membrilor din 
Cercul Misionar este mai bine ca ei să raporteze săp-
tămânal în adunările lor misionare. Dacă Cercul Ti-
nerimii are mulţi membri atunci conducătorii gru-
pelor adună rapoartele în cele 15 minute de serviciu 
misionar. Dacă Cercul Tinerimii n'are mulţi membri, 
atunci secretarii adună raportul verbal când se face 
apelul. întâi el întreabă: „Câţi au de raportat?" Toţi 
cari au ceva de raportat ridică mâna sus; el îi numără 
şi notează câţi membri au raportat. Apoi el întreabă 
câte lecturi biblice are de raportat fiecare şi notează 
suma totală a lecturilor biblice în raportul formular. 
Şi în felul acesta întreabă el mai departe. 

Un alt mijloc de raportare a membrilor Cercului 
Tinerimii este în şcoala de Sabat când ei formează 
clase speciale. Despre aceasta ni se spune următoa-
rele: „Şcolile noastre de Sabat cuprind membri de 
diferite vârste, dela copii mici până la bătrâni. Dacă 
ne gândim că factorul important, în ajungerea ţintei 
în organizaţia şcolii de Sabat, este studiul Cuvântului 
lui Dumnezeu, trebue avut în vedere să se facă o îm-
părţ i re specială a membrilor în şcoala de Sabat, spre 
a aduce bune rezultate la studiul lecţiunii pe clase . . . 

„Trebue să facem o îngrijită împărţire pe clase 
a membrilor din şcoala de Sabat, pentru ca nimeni 
să nu studieze lucruri cari ar fi prea grele pentru 
mintea lui, sau prea simple Elevii cari sunt egali 
în desvoltarea lor, trebue să fie împreună. Un in-
structor care are elevi de diferite vârste, nu poate 
explica în aşa fel lecţiunea, ca fiecare să poată avea 
un folos din ea. Ceea ce se potriveşte pentru copiii 
de şapte ani, nu se potriveşte pentru copiii de doi-
sprezece ani. In timp ce instructorul va încerca să 
facă lecţiunea interesantă şi pentru unii şi pentru 
alţii, nu va avea succes. Elevi cu diferite talente stu-
diază aceeaşi temă biblică, dar dacă s'a făcut o îm-
părţire specială pe clase, fiecare instructor poate 
lărgi sau simplifica tema, după puterea de pricepere 
a elevilor săi". — „Sabbatschul-Traktat" No. 2, „Die 
Organisation der Sabbatschule" pp. 18. 19. Editată de 
Departamentul şcolii de Sabat din Diviziunea Euro-
peană de Sud, 1931. 

Dacă $coala de Sabat este organizată în felul a-
cesta şi membri i Cercului Tinerimii sunt împărţ i ţ i în 

i clase speciale, atunci pot raporta la fel cu membrii 
adulţi din Cercul Misionar, în cele cincisprezece mi-
nute de serviciu misionar. Instructorii claselor, în 
mod automat devin conducători de grupe, dacă nu 
sunt deja, şi pr imesc raportul pe care il notează în 

ş/i Misiooa™ Voluntari 
Misionar" No. 7.) 

t u m u l a r u l de raport . In fiecare săptămână sau lunar, 
secretarul Cercului Tinerimii adună rapoartele dela 
conducătorii grupelor, le totalizează în formularul 
său de raport, după care dă copie secretarului Cer-
cului Misionar. 

Cunoscând acum caracterul şi raportul care există 
între Cercul Misionar şi Cercul Tinerimii, vom spune 
ceva cu privire la combinarea comitetelor şi legă-
tura între ele. Despre aceasta ni se spune: „Comitetul 
Comunităţii este şi comitetul misionar; afară de cazul 
când în Comunitate ar fi necesar un sub comitet, care 
să facă planuri de lucrare misionară pentru toată Co-
munitatea. Acest sub comitet trebue să fie format din 
conducătorii misionari, secretarul misionar al Comu-
nităţii, conducătorul Cercului Tinerimii, conducăto-
rul juniorilor şi din alţi membri ai comitetului Comu-
nităţii, după dorinţă". — „Curch Manual" p. 41. e-
ditat de Conferinţa Generală, 1932. 

„Comitetul executiv al Cercului Tinerimii, constă 
din slujbaşii Cercului: preşedintele, vice-preşedintele, 
secretarul-casier, ajutorul secretar, conducătorii gru-
pelor, conducătorul grupei juniorilor, conducătorul 
Cercului Misionar sau secretarul, din presbiterul Co-
munităţii sau o altă persoană. 

Comitetul Comunităţii constă din predicator, 
presbiterul Comunităţii, secretarul Comunităţii, casie-
rul, diaconii, conducătorul Cercului Misionar, dacă 
este o altă persoană decât presbiterul Comunităţii,, se-
cretarul Cercului Misionar, preşedintele şcolii de Sa-
bat, preşedintele Cercului Tinerimii, şi încă două sau 
trei persoane, dacă este necesar". — „Curch Ma-
nual", pp. 54. 162. 

Despre legătura ce există între aceste comitete 
am arătat mai înainte. 

Şi acum ca concluzie spunem următoarele: comi-
tetul general al Comunităţii are conducerea şi răs-
punderea pentru toate departamentele şi activitatea 
Comunităţii; comitetul activităţii misionare, dacă este 
format din tot comitetul Comuntăţii sau, dintr'un sub 
comitet, face planuri pentru lucrarea practică misio-
nară, îndeosebi când este vorba de Campania de 
Toamnă, de Săptămâna Mare de colportaj sau de ori-
care altă campanie misionară. Comitetele locale ale 
diferitelor grupe, al Cercului Misionar, al Cercului 
Tinerimii, al şcolii de Sabat sunt de asemenea răs-
punzătoare pentru programe şi pentru progresul gru-
pei respective. 

Fie ca aceste lămurir i să servească la progresul 
lucrări i! P. H. Hermann. 

„Nu este o altă educaţie de dobândit, mai înaltă 
decât aceea dată primilor ucenici, şi care ne este 
descoperită prin Cuvântul lui Dumnezeu". — E. G. 
White. 



Buletinul Zecimii 
Rezervarea tuturor problemelor misionare şi financiare 

„Dadă toate zecimile poporului lui Dumnezeu ar curge în vistieria Domnului aş]a cum 
ai' trebui, ar fi primite aşa binecuvântări încât darurile şi sacrificiile pentru scopuri 
sfinte s'ar îmmulţi înzecit, şi astfel canalul între Dumnezeu şi om ar fi tinut deschis" 
— „Mărturii", Vol. IV, p. 474. 

„Dacă toţi, atât bogaţi cât şi săraci, ar ad uce zecimile lor în casa vistieriei, ar fi îndes-
tulătoare mijloace de ajutorare a lucrării din strâmtorări financiare, şi a nobilei înaintări 
a lucrării misionare în diferitele ei ramuri. Dumnezeu cere celor cari cred adevărul ca 
să-1 dea aceea ce 1 se cuvine— Idem, pp 475. 476. 

Mijloace pentru vestirea ultimei solii 
„Dacă toţi, fără excepţie, ar primi aceasta, fiecare ar ajunge un atent şi credincios 

vistiernic al lui Dumnezeu; şi nu va fi lipsă de mijloace cu cari să fie dusa mai departe 
marea lucrare de vestire în lume a ultimei solii de avertizare". — „Mărturii", Vol. VI, 
p. 385. 

Cuprinsă în planul de mântuire 
„Dumnezeu niciodată nu a dorit ca orânduirea sistemului zecimii să fie neglijată în 

poporul Său; dar dimpotrivă, el a dorit ca spiritul sacrificiului să se întindă şi să se 
adâncească în vederea încheierii lucrării". — Mărturii", Vol. III, p. 396. 

„Sistemul zecimii nu era o povară pentru aceia cari nu se depărtaseră dela plan. Siste-
mul recomandat cu putere ebreilor nu avea să fie desfiinţat sau îndepărtat de Acela 
care îl întemeiase. In loc ca acuma el să ajungă fără putere, avea să fie împlinit mai de-
plin şi într'o mai mare măsură, după cum mântuirea doar prin Hristos trebue să fie 
dusă mai deplin la lumină în era creştină". — Idem, p. 392. 

împlinirea vistieriei lui Dumnezeu 
„Pe măsură ce lucrarea lui Dumnezeu se întinde, chemările de ajutor devin din ce în 

ce mai dese. Pentru ca să se poată Răspunde acestor chemări, creştinii trebue să ia aminte 
la porunca; ,Aduceţi însă la casa vistieriei toate zeciuielile, ca să fie hrahă în Casa Mea'. 
Dacă pretinşii creştini ar aduce cu credincioşie lui Dumnezeu zecimile şi darurile lor de 
sacrificiu, vistieria Sa ar fi plină". — „Faptele Apostolilor", p. 338. 

< 

E R A T A 
La pag. 110 din „Curierul Misionar" No. 7, para-

graful 13, rugăm a se ceti astfel: 
Comitetul de hotărîri a propus hotărîri le publi-

cate la pag. 111 şi cari au fost discutate parţial şi 
votate în unanimitate. 

Sabatul dela 25 Mai a fost zi solemnă şi de înăl-
ţare sufletească pentru toţi cei cari au avut fericita 
ocazie să fie prezenţi la Conferinţă. A vorbit f r . 
Charpiot din cuvântul lui Dumnezeu, mişcând ini-
mile tuturor. Şcoala de Sabat a fost vizitată de peste 
1.500 membri majori şi peste 200 de copii. Colecta 
a fost de 5.791 lei. 

După amiază a fost o oră de experienţe şi mărtu-
risiri, prezidată de fr . P. P. Paulini. In această oră 
mai mulţi fraţi şi-au spus experienţele şi au făcut di-
ferite mărturis ir i de credinţă, arătând cum i-a con-
dus Dumnezeu. 

După aceea a urmat o oră de educaţie care a fost 
prezidată de fr . Dumitru Florea, Directorul Şcoalei 
Misionare. In această oră au vorbit fraţ i i conducă-
tori şi parte din elevii prezenţi . 

Aceste două ore au fost adevărat binecuvântate de 
Dumnezeu, în cari mulţi ar fi dorit să vorbească spre 
a-şi spune experienţele şi a face mărturisir i spre 
lauda lui Dumnezeu. Dar timpul fiind înaintat, a tre-
buit să închidem şedinţa ambelor ore. 

Sănătate! 
Voi toţi cei suferinzi, sau cari aveţi între 

prietenii suferinzi scrieţi-ne imediat şi vă vom a-
juta. Avem ceaiuri proaspete contra diferitelor 
boli. Ceaiurile sunt culese din munţii Braşovu-
lui. Arătaţi felul bolii şi noi vă venim cu drag 
în ajutor. 



Raport comparativ al dep. Mis. Volunt. pc anii 1933—34 

No. Cercurilor 

Media vizitei 

Numărul membrilor 

Membrii cari raportează 

Ţin Straja Dimineţii 

Citesc Biblia la rând 

Urmează cursul de lectură 

Urţnează studii istorice 

Suflete câştigate 

Haine dăruite celor nevoiaşi 

Persoane nevoiaşe ajutate 

Daruri pentru Misiunea Internă 

Vizite misionare 

Lecturi Biblice 

Aduşi la Şcoala de Sabat 

Tratamente făcute 

Broşuri distribuite 

Scrisori misionare trimise 

M U N T . V E S T M U N T . ] EST MOLD. N O R D MOLD. S U D TRANS. B A N A T U N I U N E A 

1933 58 30 35 30 44 20 225 
1934 65 38 24 30 42 18 217 

1933 619 103 190 411 325 138 2086 
1934 1039 334 219 347 75 210 2224 

1933 1298 670 490 510 576 387 3931 
1934 1596 1034 356 452 456 328 4122 

1933 487 626 251 695 454 187 2699 
1934 566 275 233 204 227 194 1699 

1933 307 179 430 470 213 85 1684 
1934 302 344 81 255 56 61 1099 

1933 112 91 250 118 63 42 676 
1954 101 142 100 26 42 19 510 

1933 270 185 180 57 73 88 833 
1934 172 223 74 88 59 51 667 

1933 532 304 120 510 _ 58 1594 
1934 247 417 290 366 181 128 1629 

1933 47 14 46 24 26 157 
1934 92 11 — 28 6 29 166 

1933 1058 180 321 300 255 87 2201 
1934 613 448 836 261 180 142 2480 

1933 22357 4589 4190 19652 741 322 51851 
1934 25013 4837 3083 14755 1826 477 49991 

1933 1570 133 1111 1094 1070 2882 7860 
934 8204 126 — 726 510 2392 11960 

1933 16147 2945 3938 8590 6660 1960 40204 
1934 18484 4047 2952 5480 3187 2943 37095 

1933 22669 9145 5224 11491 8938 3592 61059 
1934 16870 12885 4809 14530 13744 3172 66010 

1933 7041 3700 2019 1755 2123 368 17006 
1934 6242 3614 1371 1883 1104 669 13903 

1933 4641 1137 1788 1926 1731 545 11768 
1934 4097 1642 1052 1955 447 277 9470 

1933 5165 1104 2724 2710 521 1094 13318 
1934 3662 649 1052 2162 1990 2280 11795 

1933 1066 693 168 521 446 229 3123 
1934 297 65 1361 1990 290 237 4240 

Cercul Tabita 
UNIUNEA 1933 
Valoarea Materialului 
Bani 

Total General 

ESIRI: 
Valoarea ajutoarelor 49.139.— 
Cheltueli diverse 65.142.— 
Averea activă 

68.272.-
83.554.-

1933 
54 .092 . -
92 .445 . -

146.537.-

114.271.-
32 .266 . -

1934 
104.492.-
101.569.-
206.061.-

151.826. 
54.235.-

Vilegiatură şi odihnă 
Spiritul Profeţiei ne spune că e bine ca familiile 

să facă uneori călătorii şi să-şi ia timpuri de odihnă 
în mijlocul naturii lui Dumnezeu. Influenţa ei este 
de foarte mare preţ . 

Institutul Biblic stă şi în această privinţă gata 
de serviciu. Aşa cum este aşezat în inima ţării, la 
poalele munţilor Carpaţi, are din belşug aer 'ozonat, 
apă de munte, lumină înviorătoare şi 'pace cerească. 

Invităm cordial pe aceia cari contra unui preţ 
modest, doresc să-şi facă locuinţă aci pentru un 
scurt timp, să ne scrie. Vom da toate informaţiile 
dorite. Soriţi pe adresa: Institutul Biblic, Căsuţa 
poştală No. 71, Braşov. 

A N U N Ţ U R I 
Caut unul sau doi băieţi ca ucenici la fieră-

rie. Etatea dela 14 ani în sus. Adresa: Oltean 
Vasile, Com. Caţa No. 219, Jud. Târnava 
Mare. 

Pr imim ucenice, şi lucrătoare la Tricotaje. 
Adresa: Fică Dumitreseu, Com. Cioara—Doi-
ceşti, Jud. Brăila. 

Caut maşină de tricotat de ocazie, în bună 
stare No. 5 pe 60. A se comunica costul pe 
adresa: loan Balincă, Comuna Cuza Vodă Jud. 
Brăila. 

„Curierul Misionar". 
Foaie lunară. 

Red. responsabil: V. FLORESCU Preţul acestui număr Lei 8. Abon. pe un an Lei 100 
Red. şi Admin. Str. Mitrop. Ghenadie Petrescu 116 

Bucureşti IV. 



Necrolog 
Sora Maria Bejan în etate de 22 ani din Comuni-

tatea Galaţi, a fost chemată de Domnul la odihnă în 
ziua de 23 Martie, 1935'. 

După o lungă şi grea 
suferinţă, cu puţin timp 
mai înainte de a a-
dormi a chemat pe cei 
din familie şi a rugat 
pe mama ei să depună 
stăruinţă în credinţă şi 
în a face lucrare misio-
nară ; a îndemnat pe 
sora ei a fi zeloasă în 
credinţă şi să caute să 
aducă şi pe soţul ei la 
Domnul. 

Tatălui său adoptiv 
i-a spus „Dacă nu te vei 
împăca cu Dumnezeu te 
vei pierde în lacul fo-
cului". Pe una din prie-
tenile ei cari se găsea 

de^ faţă, strângându-i mâna, şi cu ochii plini de la-
crămi, a rugat-o să caute să se împace cu Dumnezeu, 
şi să nu ţină cont de lume, căci lumea se va pierde, 
dar cine face voia lui Dumnezeu va fi salvat. Apoi 
din nou se adresează tatălui său spunând: „tată 
mă doare inima de Dumneata că m'ai crescut de mi-
că, deci nu vreau să te pierzi ; împacă-te cu Dom-
nul ca să te văd şi pe Dumneata pe noul pământ îm-
preună cu toţi ai noştri". Apoi a închis ochii cu cre-
dinţa că va fi chemată de Domnul la vieaţă. 

Cu ocazia îmmormântări i , peste 1.500 oameni au 
auzit Cuvântul Domnului predicat cu această ocazie. 
Sperăm să vedem pe sora noastră la ce adintâi în-
viere. 

Sora Ana N. Gută, membră a Comunităţii Ne-
goeşti, Jud Prahova, după o lungă şi grea suferinţă 
a adormit în Domnul pe ziua de 22 Martie, 1935. 

Dânsa aştepta cu mare nerăbdare sosirea pri-
măverii , având dorinţa arzătoare de a se mai pu-
tea duce cel puţin odată la adunare, unde se sim-
ţea fericită. Deşi însă suferinţa nu a slăbit-o şi deci 
nu şi-a putut împlini dorul ' i n imi i , totuşi fericita 
nădejde a creştinului umplea pe deplin ' inima ei, 
făcând-o să se simtă fericită având pe Isus. 

Cu ocazia îmmormântări i au luat parte o mul-
ţ ime de inşi, cari au auzit măreaţa solie a mân-
tuirii. 

De învierea drepţi lor sperăm a avea parte şi 
iubita noastră soră. 

I. Mihailov. 

Fratele Vasile Vanghelie, în vârstă de 84 ani, 
membru al Comunităţii Colicăuţi Jud. Hotin, a ador-
mit în Domnul în ziua de 12 Februarie 1935. 

Despre credinţa acestui frate bătrân, cei cari fu-
seseră de faţă când a adormit , au dat următoarea 
măr tur is i re : „A murit rugându-se lui Dumnezeu", 

A. Popov. 

Tânărul Constantin Nica, în etate de 14 ani, a 
adormit în Domnul pe ziua de 3 Februarie, 1935, 
cu via încredinţare că Isus, de a cărui iubire se 
convisese pe deplin, lucru ce-1 hotărîse a se con-
sacra Lui, îl va ridica din pulberea pământului, 
spre bucuria tuturor, dar în deosebi a părinţilor 
lui- I. I. Ghiorghişor. 

Prietena Sofia I. Nicolăescu, în etate de 13 ani, 
copila fratelui I. Nicolăescu şi a sorei Elena Nico-
lăescu, a încetat din vieaţă pe ziua de 25 Februar ie 
1935 după câteva săptămâni de suferinţă. Păr inţ i i 
ei sunt îndureraţi , însă au toată încrederea că o va 
vedea la arătarea Domnului, deoarece această prie-
tenă până în ultimele clipe a arătat o mare încre-
dere în Dumnezeu, dispreţuind tot ceea ce este pă-
mântesc. Această nădejde a ei mângâie acum ini-
mile îndurerate ale părinţilor, cari speră că peste 
puţin timp se vor revedea. 

N. Voinea. 

Fetiţa f r . Thom. Konderth din Ideciul-Baie a ador-
mit în Domnul. A fost dusă la locul de odihnă în ziua 
de 6 Martie,' când peste 500 de inşi au ascultat la ci-
mitirul Adventiştilor de Ziua Şaptea cuvintele fru-
moase ale lui Isus, din Evanghelie. Faptul că această 
fetiţă a avut o purtare plină de credinţă faţă de Dum-
nezeu şi de ascultare faţă de părinţi şi de învăţătorii 
din şcoala la care urma, ne dă speranţa a o revedea 
la învierea drepţilor pr imind dela Isus binecuvân-
tările făgăduite tuturor celor credincioşi. 

Băiatul fr . Moldovan din Hodac, adormind în 
Domnul în urma unei boli contagioase, a fost dus la 
locul de odihnă în ziua de 14 Martie, când am avut 
ocazia de a vesti cuvintele de mângâiere cu pr iv i re 
la învierea din ziua de apoi. Ascultătorii au rămas 
mişcaţi în inimile lor de aceste cuvinte pline de nă-
dejde. Suntem încredinţaţi că şi acest băiat va fi în-
tre cei mântuiţ i şi va locui împreună cu ei pe noul 
pământ . W. Steinmeier 

Sora Maria A. Ciurea din comunitatea Dobroti-
net Jud. Olt, în etate de 68 ani, a adormit în Dom-
nul pe ziua de 16 Martie 1935, în urma unei lungi 
suferinţe. Ea a dat dovadă de credinţă, de nădejde 
neclintită până în ultima clipă,, fapt ce ne îndrep-
tăţeşte a avea nădejdea, a avea şi ea parte de învie-
rea celor drepţi . D. Paraschiv. 

Băieţelul Titi Ştefan Grigoraş, din Comuna Ca-
rol I, Jud. Constanţa, a fost chemat la odihnă de 
Domnul. 

Deşi doar în vârstă de 2 ani şi 7 luni, totuşi 
iubirea faţă de Isus era o caracteristică a vieţii 
sale fragede, lucru ce ne dă încredinţarea că şi el 
se va împărtăşi de scena aceea măreaţă când Isus 
va pune în braţele mamelor, acum îndurerate dar 
credincioase în El, pe iubiţii lor copilaşi chemaţi 
de t impuriu la odihnă. TomaDobre. 

Fratele Iacob Nemciuc presbiterul Comunităţii 
„Moldoviţa" din Bucovina, a adormit în Domnul în 
ziua de 29 Ianuarie 1935. 

Pr in iubirea şi zelul său, acest iubit frate, a a-
jutat pe mulţi să cunoască calea păcii. El a fost un 
presbiter model, îndeplinindu-şi cu sfinţenie servi-
ciul, până la sfârşit. 

Presimţind pare că se apropie sfârşitul vieţii 
sale, în Sabatul dela 26 Ianuarie, când a ' ţ i nu t ulti-
ma predică, a îndemnat şi a încurajat cu' toată iu-
birea pe fraţi şi surori, ca să rămână statornici în 
credinţă până la sfârşit. 

Dar în ziua de 29 Ianuarie, pe când lucra la în-
cărcat butuci, — lucrul său obişnuit —, a fost lovit 
de un butuc aşa de tare, încât a încetat imediat din 
vieaţă. 

Fratele lasă multe regrete în urmă. Fraţi i şi su-
rorile cari de multe ori au fost încurajaţ i pr in cu-
vintele şi prin faptele sale, au rămas destul de în-
tristaţi. Insă, făgăduinţa Domnului nostru Isus Hris-
tos, că cei mântuiţi se vor întâlni la venirea Sa în 
glorie ne rămâne singura mângâiere. 

Câmpulung-Bucovina. C. Grăjdinoiu Ionescu. 
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